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A continuacion encontraras el enunciado de cuaisestiones y dos problemas.
Tienes que responder a tres de las cuatro cuestyor@solver uno de los dos problemas
(puedes elegir las cuestiones y el problema querag). En las respuestas has de expli-

car en que te basas y por qué. La puntuacion de aagbstion son dos puntos y el pro-
blema cuatro puntos.

CUESTIONES

1°) Calcular la primitiva de la funcion(x) = x - Vx> -1 que se anula para x = 2.

X?-1=2 n L .
F(x)=|x-vx*-1-d F(t)==-[vt-dt=="[t? -dt=
(X) IX X = x-dle-dt - () 2 J‘\/_ 2 j
3
2
:%% C::—lgt\/f+C:F(t):F(x):%(xz—l)x/x2—1+C
2

F(Z)ZO:%(ZZ—l)x/22—1+C:O : % .3-.4/3+C=0;; C=—/3

F(x)::%;(x2 ~1)Vx* -1-4/3
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2x* = 3kx+5

tenga limite cuan-
X=2

2°) Determinar el valor de k para que la funciqm) =

: : . lim .
do x tiende a 2, es decir, que exista ) f(x), y calcular el valor de este limite.

—

lim 2x? -3kx+5 _

k = 2x* - 3kx+5=(x-2)(2x+a)=2x> +ax—-4x - 2a =
X - 2 X—2

-2a=5;; a——E
2
=2x* +(a-4)x+(-2a) = _5_, 13
a-4=-3 - k=2"4-_2 _2_13_,
-3 -3 3 6

El valor de k también se puede obtener aplicaadRegla de Ruffini:

2 -3k 5
2 4 8 — 6k
12 4-3k | 13—6k=D
(=13
__ 6
, . 13 , 13
Lo lim 2X 3'€X+5_ lim 2X EX+5_ lim 4X2_13X+10
X - 2 X—2 X-2  Xx-2 Xx-2 2(x-2)
13++/169-160 _13++9 13+3 =2
+ - + +
= 4x? -13x+10=0 ;; x=—"= =Bt St N 5 =
8 8 8 X =,
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3°) Se consideran los planas= x+2y-z=3 y 71, =ax+(a-2)y+2z=4.

a ) ¢Hay algun valor del parametro a para el eugltérseccion de los planas y 7,
no determinan una recta?

b ) Calcular un vector director de la recta quelséene cuando se hace la interseccion
del los planos:, y n, para el valor del parametro a = 0.

a)
Dos planos no determinen una recta cuando sogideirtes o paralelos.

Dos planos son coincidentes cuando son propofe®tados sus coeficientes y
también los términos independientes:

2 -1 3 .
—=——=—%— = I, Y 7T, nO son coincidenes
a a-—-2 2 4

Para que dos planos sean paralelos tiene queopargionales todos sus coefi-
cientes y no proporcionales los términos indeperese

jE:::l} a=-2
PR Rt Sl
a @ ——=— 5 4=-a+2;;a=-2
a-2 2
Los planos 77, y 71, no determinan una recta para a = -2
b)
. X+2y-z=3 . -
Para a = 0 los planos determinan la re , que simplificando
-2y+2z=4
X+2y-z=3
resultar = :
—y+z=2

La expresion de la recta r por unas ecuacionesygdricas es:

X+2y-z2=3

r;{ y =Y=A;, 22241, x=3-2A+2+A1=5-A=xX
—y+z=2 —
Xx=5-A1

r={y=A,A Un vector director de r es v = (-1, 1, 1)
z=2+A
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4°) Se considera la rectee x—-1= y=S_ 2;7. Calcular los puntos de r situados a una

distancia de 3 unidades del punto P(1, O, 1).

x=1+A
La recta r mediante unas ecuaciones paramétricasse y =5-34 y un punto
z=7-4A
genérico de r eQ(1+ 1, 5-31, 7-44).

PQ=3=(1+1-1?+(5-31-0) +(7-41-1? =3 ;; X +(5-31)+(6-44)*=9 ;;
X +25-301 +91 +36-481 +161 =9 ;; 260° —~781+52=0;; X -31+2=0 ;;
X, =1+A, =1+2=3

A=2= 1y =5-31,=5-6=-1, = Q,(3 -1 -1
z,=7-4A =7-8=-1

3+4/9-8 31

X, =1+, =1+1=2
A, =1=1y,=5-31,=5-3=2} = Q,(2 2 3
z,=7-4),=7-4=3
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PROBLEMAS

1°) Se tiene que construir un gran depdsito cildodde 817 cn?. de volumen. La su-
perficie lateral tiene que ser construida con utena que cuesta 30 euros et ylas
dos bases con un material que cuesta 45 euros el m

a ) Determinar la relacién que habra entre el radie las bases circulares y la altura h
del cilindro, y calcular el costo C(r) del matenmdcesario para construir este deposito
en funcién de r.

b) ¢Qué dimensiones (radio y altura) ha de tdramosito para que el coste del mate-
rial necesario para construirlo sea el minimo pgeg8ib

c ) ¢ Cual serd, en este caso, el coste del material

V=mr’h=8lr = h:8—3
"

Coste=C = 2- 771 -45+27rrh -30=307r (3r + 2h) =

3r7+162 _

= 307r (Sr +2- %Lj =3077r o

_ 3077(3r* +162) _ 9077(r* +54) _ c()
r r

>) Para que el coste sea minimo, su derivada tiemse&jucero:
c(r)=907 - 2" r_(rr; +54) '1:90n-w:90n-¥1:
=18077 - rsr_227:c(r) C(r)=0=r*-27=0; r=3 hz?—}z%:ih
La altura es de 9 cm y el radio de 3 cm.
Justificacion de que se trata de un minimo:
c(r)=1807- 3" _(rrj ~27)-20 g0, 3 ‘f!g *>4 - 18077 r3;54: c'(x)
c(3)=18077- 252 — 1807 - (14 2) = 5407750 = Minima, cq.}.

33



= 763407 =C(3)

_33+54

C(3)=907 = 9077 - (9+18) = 2430 77= 2430 - 314 =

El coste del depésito es de 7.634'07 euros.
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2°) De un paralelogramo sabemos que el lado mgs tarde 20 cm, que su area es de
120 cn? y que el angulo menor vale 30°. Determinar:

a ) El valor del otro angulo del paralelogramo.

b ) La longitud del lado pequefio.

c ) Lo que mide la diagonal larga.

Se sabe que la suma de los an-
gulos interiores de un paralelogramo
es de 360° y que son iguales dos a dos
por lo tanto es:

a+30°P=180 = a =157

b)
Sabiendo que la superficie es de 126 tm
S:20-h:120;;h:@:60m:h. sen30°:E:§:>£:§;;x:12cm
20 X X 2 X =

c)

Aplicando el teorema del coseno al triangulo ARBuita:

d? =12 +20° - 2-12 - 20 - cos150°= 144+ 400- 480 - [—?j =544+ 240-/3 =

=544+ 240 -1732=959692 ;; d =+/959692 = 3098 cm=d
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